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Prix des Enfants 2019
Précisions sur le déroulement.

· Le Prix des Enfants a pour particularité d’être choisi exclusivement par les enfants eux-mêmes. Le jury doit être entièrement composé d’enfants.
· Le référent peut mener l’action avec des classes, des centres de loisirs ou des particuliers. 
· Une sélection de 6 ouvrages, définie par un jury de professionnels du livre, est soumise à l’avis et au vote des enfants.

· Un partenariat avec une bibliothèque est possible voire recommandé si les structures sont proches géographiquement.

· La participation au prix des Enfants s’adresse en priorité aux élèves de l’école primaire. La sélection cible donc le lectorat des 6-10 ans.
· 1 adulte (le référent) doit encadrer la mise en place de l’action, en organisant des moments de lecture à voix haute, où il permet aux enfants de prendre connaissance des ouvrages, d’en discuter, d’échanger sur ce qui leur aura plu, ou déplu.

· Le référent peut faire participer plusieurs groupes d’enfants au projet.
· Les enfants participants à l’action doivent donner une note sur 20 à chacun des ouvrages de la sélection : 
· Soit chaque enfant est invité à donner une note à chaque ouvrage et ensuite l’adulte référent recueille les notations des enfants pour en faire la moyenne par ouvrage, toujours sur 20.

· Soit une note est donnée à chaque ouvrage par l’ensemble du groupe.

Quoiqu’il en soit, au final, il faut obtenir 1 note par ouvrage pour chaque groupe. 
· Les critères de notation peuvent être les suivants : le coup de cœur, le plus beau texte, la plus belle illustration, le rapport texte-image… Ce sont des critères volontairement simples afin de laisser une part de spontanéité aux enfants. Mais vous pouvez librement adapter ces idées pour pousser un peu la réflexion : la construction de l’histoire, les personnages…

· Le référent doit ensuite transmettre à Lecture et Loisirs, les classements (avec les moyennes obtenues pour chaque livre) de chaque groupe ayant participé, pour le 31 juillet 2019 (par mail à amelie.plancon@lecture-loisirs.com ). Pour cela, merci de vous servir du tableau joint, en le complétant avec le nom des groupes et la moyenne obtenue pour chaque ouvrage au sein de chaque groupe.
· A la fin de l’action, en plus des classements et notations, nous demandons aux bibliothèques participantes de nous communiquer le nombre de groupes qui aura mené l’action, le nombre d’enfants concernés, éventuellement leurs coordonnées afin de les inviter à la remise des prix (à défaut, nous ferons parvenir les invitations aux référents de chaque structures et vous demanderons de leur transmettre).
A l’issue des séances de lecture, lorsque l’association Lecture et Loisirs aura réuni tous les classements, elle en établira le classement final, afin de contacter le(s) lauréat(s) du Prix des Enfants et de le/les inviter à la remise des prix qui aura lieu le dimanche 14 octobre en matinée, à l’Espace Argence de Troyes, à l’occasion du Salon Régional du Livre pour la jeunesse.

Les structures ayant participé ainsi que les enfants concernés seront invités à assister à la remise des prix et ainsi à rencontrer le(s) lauréat(s).

Si vous le souhaitez, nous pourrons vous communiquer le nom du lauréat en amont, dans le but, éventuellement, de réunir les groupes d’enfants participants au cours du mois de septembre et de réaliser une mise en valeur de l’ouvrage primé : réalisations plastiques (dessins, collages, montages graphiques…) représentant le sujet ou les personnages de l’ouvrage, petite mise en scène théâtrale, fabrication d’un kamishibaï, ateliers pour imaginer une suite à l’histoire… Autant d’idées qui permettent de prolonger l’action et de présenter ces réalisations au(x) lauréat(s), au moment de la remise des prix.
